

# 习近平向中阿政党对话会特别会议致贺信

据新华社电 中国-阿拉伯国家政党对话会特别会议22日以视频会议方式召开。中共中央总书记、国家主席习近平向会议致贺信。

习近平表示,值此中国-阿拉伯国家政党对话会特别会议开幕之际,我代表中国共产党,并以我个人的名义,向会议的召开表示热烈的祝贺,向出席会议的阿拉伯国家政党领导人表示诚挚的问候。

习近平指出,中阿友谊源远流长,历久弥新。中阿两大民族在古丝绸之路上出入相友,在共建“一带一路”中携手相伴,共同致力于实现国家富强、民族复兴梦想。面对突如其来的新冠肺炎疫情,中阿守望相助、共克时艰,谱写了共建中阿

命运共同体的新篇章。患难见真情。经过携手抗疫的洗礼,中阿战略伙伴关系基础更加牢固,人民友谊更加深厚,合作前景更加光明。

习近平强调,此次疫情再次表明,人类是休戚与共的命运共同体。中国共产党和中国政府始终坚持人民至上、生命至上,全力以赴救治生命,疫情防控取得重大战略成果;始终本着公开、透明、负责任态度,积极参与和推动国际抗疫合作,始终力所能及支持和帮助国际社会抗疫斗争。中方愿同包括广大阿拉伯国家在内的国际社会加强团结合作,支持世界卫生组织发挥领导作用,共同推动构建人类卫生健康共同体。

习近平表示,中阿政党对话会是中国共产党与阿拉伯国家政党交流合作的重要平台。面对疫情带来的新形势新挑战,中国共产党愿同阿拉伯各国政党一道,发挥好中阿政党对话会的平台作用,继续加强战略沟通,深化疫情防控常态化形势下治国理政经验交流,相互尊重,互学互鉴,为构建新时代中阿命运共同体、实现中阿两大民族伟大复兴而不懈努力。预祝会议取得圆满成功。

中国-阿拉伯国家政党对话会特别会议由中共中央对外联络部主办。会议为期3天,主题为“携手共建新时代中阿命运共同体”。毛里塔尼亚总统加祖瓦尼,巴勒斯坦法塔赫主席、总统阿巴斯,

叙利亚复兴党委书记、总统巴沙尔,摩洛哥公正与发展党总书记、首相奥斯曼尼等6位阿拉伯国家领导人向会议致辞,阿拉伯国家60余位主要政党领导人参加。阿方领导人表示,完全赞同习近平总书记对中阿战略伙伴关系的积极评价;高度赞赏中国党和政府在抗疫斗争中始终坚持“人民至上”的执政理念,并秉持人类命运共同体理念,积极参与和推动国际抗疫合作;感谢中方一贯支持阿拉伯国家捍卫主权和独立,认为香港、新疆等事务是中国内政,反对外部势力干涉中国内政;愿同中国共产党一道,加强战略沟通和理念互鉴,携手共建新时代中阿命运共同体。

## 国务院办公厅印发意见 支持出口产品转内销 帮扶外贸企业渡过难关

据新华社电 国务院办公厅日前印发《关于支持出口产品转内销的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,为深入贯彻落实党中央、国务院关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的决策部署,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,在鼓励企业拓展国际市场同时,支持适销对路的出口产品开拓国内市场,着力帮扶外贸企业渡过难关,促进外贸基本稳定。

《意见》强调,要发挥政府引导作用,支持出口产品转内销,帮助外贸企业纾困,确保产业链供应链畅通运转,稳住外

贸外资基本盘。要发挥企业主体作用,坚持市场化运作,鼓励外贸企业拓展销售渠道,促进国内消费提质升级。要落实地方属地责任,因地制宜推动出口产品转内销工作,重点帮扶本地区重要产业链供应链外贸企业和中小微外贸企业。

《意见》提出三方面举措:一是支持出口产品进入国内市场。加快转内销市场准入,简化出口转内销产品认证程序,简化企业办税程序。促进“同线同标同质”发展,扩大适用范围至一般消费品、工业品领域。加强知识产权保障。二是多渠道支持转内销。搭建转内销平台,鼓励

外贸企业对接电商平台,引导主要步行街组织开展出口产品转内销专题活动,组织大型商业企业开展订单直采。发挥有效投资带动作用,重点结合各地新型基础设施、新型城镇化和重大工程建设需要,组织对接一批符合条件的出口产品转内销。精准对接消费需求,引导外贸企业研发适销对路的内销产品,创建自有品牌,充分利用新业态新模式,促进线上线下融合发展。三是加强信贷保险和资金支持。提升转内销便利化水平。做好融资服务和支持,鼓励各类金融机构提供金融支持,开展应收账款、存货、订单

等质押融资,依托大型电商平台加强对中小微外贸企业直贷业务。加大保险支持力度,支持保险公司提供多元化的保险服务。加强资金支持,用足用好外经贸发展专项资金。

《意见》要求,各地方政府、各有关部门要高度重视支持出口产品转内销工作。各地方要根据本地区实际出台针对性配套措施。商务部要会同相关部门制定具体工作方案并组织实施,加强政策指导和业务培训。要营造支持出口产品转内销的良好环境,引导拓展国内市场空间,促进公平竞争。

## 北京新增病例 降至个位数

据新华社电 北京市卫生健康委22日通报,21日0时至24时,北京市新增报告本地新冠肺炎确诊病例9例。持续八天两位数增长后,北京新增病例数首次降到个位数。专家表示,目前北京疫情处在“平稳期”,并不意味着未来没有新病例的发生,确诊的人数会新增并且持续一段时间。市民仍需高度警惕,并做好防护。

自6月13日北京新增36例本地新冠肺炎确诊病例以来,至6月20日,北京每日新增病例数始终保持在20例以上。北京市人民政府新闻发言人徐和建表示,北京市21日新增本地新冠肺炎确诊病例总数有所下降,北京成功在最短时间摸清了疫情传播的底数和重要风险点,遏制了疫情蔓延的势头,向好发展态势清晰。但仍要清醒地看到,首都疫情防控形势依然严峻复杂。

今年2月曾前往武汉参与抗疫,负责指导武汉社区防控工作的国家卫健委疾病预防控制专家委员会专家、北京社区卫生首席专家吴浩表示,北京疫情目前处于可控状态,处在“平稳期”,但并不意味着未来没有新病例的发生,随着核酸检测等筛查工作逐步推进,确诊的人数会新增并且持续一段时间,不应单纯看数字具体增加多少。

记者了解到,6月13日以来,根据新发地批发市场聚集性疫情发展情况,为迅速阻断疫情传播,北京市启动大规模核酸检测,目前各项工作正在稳步推进。截至6月20日6时,已累计采样229.7万人。

## 可移动 自动化 大通量 北京首座气膜版“火眼”核酸检测实验室两天建成



据新华社电 北京大兴区体育中心综合馆过去是人们运动的场地,出于北京市疫情防控工作的需要,这里如今正在搭建一个可移动、自动化、大通量的核酸检测实验室。

记者21日来到该实验室建设现场,只见工人们正在紧张地进行设备安装和调试……9个高3.5米、占地70多平方米的拱形白色气膜舱已搭建完毕,14台自动化核酸提取设备准备就绪。这是北京首座气膜版“火眼”核酸

检测实验室,将大幅提升北京核酸检测能力,缓解当前核酸检测压力。

“这个实验室的整体功能、布局和传统实验室是一致的,通过模块化创新,依托气膜材料能够快速搭建起一个具备检测能力的实验室,迅速提升核酸检测能力。”华大基因北区首席代表刘心说。

据介绍,气膜版“火眼”核酸检测实验室物资17日从深圳发出,19日下午开始搭建。两天多时间基本上完成

了设备安装和调试,22日投入试运行。

华大基因首席执行官尹烨说,这处实验室,除了3个气膜舱作为样本接收区,另外6个气膜舱能容纳14台自动化核酸提取设备,核酸检测能力能达到每天上万人份。

刘心表示,为一个气膜舱充满气,只需要50分钟。舱内采用模块化布局,设备到了可以直接组装。待任务结束,该实验室能够在半天时间内撤出,快速恢复场地原貌。